



VERBALE N. 81/2022

# COMUNE DI PALERMO

## IV CIRCOSCRIZIONE

*“Beato Giuseppe Puglisi, sacerdote e martire”*

Viale Regione Siciliana n. 95

### VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 22/08/2022

\* \* \* \* \*

L'anno duemilaventidue, il giorno ventidue del mese di agosto, si è riunito il Consiglio della IV Circoscrizione presso la sede istituzionale sita in Viale Regione Siciliana n. 95, convocato dal Presidente con nota Prot. n. 845022 del 05/08/2022 con inizio ore 10.00, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g. ai sensi delle vigenti norme di legge, statutarie e regolamentari.

Presiede la seduta il Presidente della IV Circoscrizione **Giuseppe Di Vincenti**.

Assiste in qualità di Segretario il **Dott. Marco Conigliaro** titolare di P.O. Coordinatore della IV Circoscrizione, coadiuvato dall'Istruttore Amm.vo **Mario Sapienza**.

Il **Segretario**, su invito del Presidente, procede all'appello nominale, al termine del quale risultano presenti:

CONSIGLIERI	Presenti	Assenti
1. DI VINCENTI GIUSEPPE (Presidente)	P	
2. ALAGNA MARCELLO		A
3. DAVI' MAURIZIO	P	
4. DENTICI MIRKO		A
5. GARUFI COSIMO	P	
6. LUPO SALVATORE	P	
7. MANIACI NELLA	P	
8. MINNONE ANTONINO	P	
9. ROMANO VITO		A
10. SINOPOLI VITTORIO	P	
TOTALE	7	3

Il Totale dei presenti è pari a sette (assenti Alagna, Dentici e Romano).



**Il Presidente** verificata la presenza del numero legale, alle ore 10:14 dichiara aperta la seduta.

**Presidente:** informa il Consiglio che il Cons. Romano ha comunicato che sarà assente per motivi personali fino al 30 agosto, lo stesso il Cons. Dentici che rientrerà il 5 settembre, mentre il Cons. Alagna ha comunicato per le vie brevi di essere in malattia. Passa quindi al primo punto dell'O.d.G. ed invita il Segretario a dare lettura del verbale della seduta precedente.

**Il Segretario** dà lettura del verbale n. 80 del 03/08/2022.

**Presidente:** con riferimento al punto 2) dell'O.d.G. "Elezione Vice Presidente", prendendo atto dell'assenza di tre Consiglieri e che tale nomina deve essere quanto più condivisa, con il consenso dell'aula accantona il punto e passa ai successivi punti 3) e 4) comunicazione formazione gruppi consiliari e nomina capogruppo ricordando che il Regolamento per il Decentramento prevede che ogni gruppo deve avere almeno due componenti, individuando nel proprio seno un capogruppo, e se non sono formati entro 15 giorni dalla prima seduta si è assegnati automaticamente al Gruppo Misto; passa la parola ai consiglieri.

**Maniaci:** comunica la formazione del **gruppo Partito Democratico** formato dal Cons. Romano, oggi assente, e dalla stessa individuata capogruppo, consegna quindi nota formale.

**Sinopoli:** comunica la formazione del **gruppo Fratelli d'Italia** formato dal Cons. Garufi e dallo stesso individuato capogruppo, consegna quindi nota formale.

**Di Vincenti:** comunica la formazione del **gruppo Prima l'Italia** formato dallo stesso e dal Cons. Alagna individuato capogruppo, consegna quindi nota formale.

**Lupo:** comunica che lo stesso ed i Conss. Davi e Minnone fanno parte del gruppo Misto ed hanno individuato, avendone la maggioranza, il Cons. Minnone come capogruppo, consegna, quindi, nota formale.

**Il Segretario** dà atto che il Cons. Dentici, assente fino al 5 settembre, è assegnato automaticamente al Gruppo Misto e prende atto che i capigruppo hanno comunicato che il contrassegno è lo stesso presentato per le elezioni del 12/06/2022.

**Il Presidente**, con il supporto del Segretario, ritiene opportuno leggere alcuni punti del Regolamento per il Decentramento in merito alle procedure di svolgimento dei lavori, formazione dell'ordine del giorno, presentazioni delle mozioni, interpellanze e interrogazioni, validità delle presenze, certificazioni presenze, pagamenti dei gettoni, rimborsi oneri ai datori di lavoro e altro; evidenzia che la normativa sulla trasparenza prevede degli adempimenti per i Consiglieri relativi alla presentazione di un curriculum, delle dichiarazioni di redditi, possesso di immobili e mobili registrati, dichiarazione dei familiari che intendono o non rendere pubbliche le loro dichiarazioni nonché di eventuali sopraggiunte variazioni, come già comunicato dalla direzione con nota Prot. n. 839578 del 03/08/2022 ed il cui primo adempimento deve essere svolto entro 3 mesi dall'insediamento; prosegue dando indicazioni sui tempi di formazione e contenuti degli O.d.G e dà lettura di una nota ricevuta dall'Assessora Rosalia Pennino delle Attività Sociali che si rende disponibile ad incontrare i Consigli Circostrizionali e relativi Responsabili assistenti sociali per affrontare le criticità territoriali.

I Conss. **Lupo** e **Maniaci** concordano con la proposta di incontrare l'Assessora ma ritengono si debba prima discutere delle problematiche del territorio.

**Sinopoli:** concorda con i colleghi e propone comunque di predisporre incontri con Assessori e rappresentanti delle varie società comunali.

**Garufi:** evidenzia criticità per chiusura del centro sociale a Villa Tasca trasferito a Boccadifalco e propone la fruibilità da parte degli anziani dei locali in Via Palmerino dove sembra vi siano spazi disponibili; accenna all'inconsistenza del servizio potature del quale ritiene si debba parlare al più presto in quanto pure gli operatori chiedono confronto con i responsabili per ottimizzare il servizio.

**Presidente:** garantisce che saranno programmati per tempo incontri con i Responsabili dei vari settori.

**Minnone:** concorda con quanto proposto dal Presidente e dai colleghi ed evidenzia la necessità di avere i referenti dei vari uffici e servizi per potere espletare al meglio il proprio mandato.

**Presidente:** dà informazioni conclusive quindi alle ore 11:28 dichiara chiusa la seduta.

**Il Segretario**  
**Dott. Marco Conigliaro**



**Il Presidente**  
**Giuseppe Di Vincenti**

